
Êëåòî÷êè

1. Ôèãóðà ìàìîíò ìîæåò õîäèòü êàê øàõìàòíûé ñëîí, íî òîëüêî â ôèêñè-

ðîâàííûõ òð¼õ íàïðàâëåíèÿõ (ñâîèõ äëÿ êàæäîãî ìàìîíòà). Êàêîå íàè-

áîëüøåå êîëè÷åñòâî ìàìîíòîâ ìîæíî ðàçìåñòèòü íà øàõìàòíîé äîñêå òàê,

÷òîáû íè îäèí èç íèõ íå óãðîæàë äðóãîìó?
2. Èç øàõìàòíîé äîñêè âûðåçàíû îäíà ÷¼ðíàÿ è îäíà áåëàÿ êëåòêè. Äîêà-

æèòå, ÷òî å¼ ìîæíî çàìîñòèòü ïðÿìîóãîëüíèêàìè èç äâóõ êëåòîê.
3. Ìîæíî ëè êâàäðàò 6 × 6 çàìîñòèòü äîìèíîøêàìè òàê, ÷òîáû íå áûëî

ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé âíóòðè êâàäðàòà è íå ðàçðåçàþùåé äîìèíîøåê?
4. Íà øàõìàòíîé äîñêå ðàññòàâëÿþò êîðîëåé òàê, ÷òîáû îíè áèëè âñå ïóñòûå

êëåòêè. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êîðîëåé ïîòðåáóåòñÿ?
5. Èç êâàäðàòîâ 2× 2 è óãîëêîâ (êâàäðàò 2× 2 áåç îäíîé êëåòêè) ñîñòàâèëè

êâàäðàò 7×7. Ñêîëüêî ïðè ýòîì ìîãëî áûòü èñïîëüçîâàíî êâàäðàòîâ 2×2?
6. Íà ïîëå 10×10 äëÿ èãðû â ¾ìîðñêîé áîé¿ íóæíî ðàññòàâèòü îäèí êîðàáëü

1×4, äâà êîðàáëÿ 1×3, òðè êîðàáëÿ 1×2 è ÷åòûðå êîðàáëÿ 1×1. Êîðàáëè
íå äîëæíû èìåòü îáùèõ òî÷åê (äàæå âåðøèí), íî ìîãóò ïðèëåãàòü ê ãðà-

íèöàì êâàäðàòà. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ðàññòàâëÿòü èõ â óêàçàííîì ïîðÿäêå

(íà÷èíàÿ ñ áîëüøèõ), òî êàæäîìó êîðàáëþ âñåãäà íàéä¼òñÿ ìåñòî (êàê áû

èõ íè ñòàâèëè íà ëþáîå ñâîáîäíîå ìåñòî).
7. Øàõìàòíóþ äîñêó ðàçáèëè íà äîìèíîøêè. Äâå äîìèíîøêè íàçîâ¼ì ñî-

ñåäíèìè, åñëè øàõìàòíûé êîíü çà îäèí õîä ìîæåò ïåðåéòè èç êëåòêè îä-

íîé äîìèíîøêè â êëåòêó äðóãîé. Â êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî öâåòîâ

ãàðàíòèðîâàííî ìîæíî ïîêðàñèòü âñå äîìèíîøêè òàê, ÷òîáû ëþáûå äâå

ñîñåäíèå äîìèíîøêè áûëè ïîêðàøåíû â ðàçíûå öâåòà?
8. Äàíà òàáëèöàm×n, ãäåmn äåëèòñÿ íà 6. Â ýòîé òàáëèöå ïîëîñêîé íàçîâ¼ì

ëþáîé ïðÿìîóãîëüíèê 1×3 èëè 3×1, à äîìèíîøêîé � ëþáîé ïðÿìîóãîëü-

íèê 1× 2 èëè 2× 1. Òàáëèöó çàìîñòèëè ïîëîñêàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïîâåðõ
ýòîãî çàìîùåíèÿ òàáëèöó ìîæíî çàìîñòèòü äîìèíîøêàìè òàê, ÷òî â êàæ-

äîé ïîëîñêå äâå êëåòêè áóäóò íàêðûòû îäíîé äîìèíîøêîé è åù¼ îäíà �

äðóãîé. (Ïðè çàìîùåíèè ïðÿìîóãîëüíèêè ïîêðûâàþò âñþ òàáëèöó è íå

ïåðåñåêàþòñÿ ìåæäó ñîáîé.)
9. Ìîæíî ëè äîñêó 5×7 ïîêðûòü óãîëêàìè èç òð¼õ êëåòîê â íåñêîëüêî ñëîåâ

(÷òîáû êàæäàÿ êëåòêà áûëà ïîêðûòà îäèíàêîâûì ÷èñëîì óãîëêîâ)?
10. Íà êëåò÷àòóþ äîñêó ðàçìåðà 9 × 9 âûêëàäûâàþò áåç íàëîæåíèé óãîë-

êè âèäà , îáðàçîâàííûå òðåìÿ êëåòêàìè (óãîëîê ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü

íà óãîë, êðàòíûé 90◦, ãðàíèöû óãîëêîâ èäóò ïî ëèíèÿì ñåòêè). Êàêîå

íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî óãîëêîâ íåîáõîäèìî ðàçìåñòèòü íà äîñêå, ÷òîáû

áîëüøå íè îäíîãî óãîëêà âûëîæèòü áûëî íåâîçìîæíî?
11. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî øàõìàòíûõ ñëîíîâ, êîòîðîå

ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå òàê, ÷òîáû êàæäûé ñëîí áèë íå

áîëåå òð¼õ äðóãèõ ñëîíîâ? (Ñëîí áü¼ò âñå êëåòêè, ðàñïîëîæåííûå îò íåãî â

äèàãîíàëüíûõ íàïðàâëåíèÿõ, íî, åñëè ìåæäó äâóìÿ ñëîíàìè ðàñïîëîæåí

äðóãîé ñëîí, òî îíè íå áüþò äðóã äðóãà.)


